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Türkiye İthal Hurda Piyasası Hafif Aşağı Yönlü 

Steelorbis 

Türkiye'de ithal hurda fiyatları, çelik üreticilerinin 368-375$/mt CFR bandına direnç 

göstermesiyle bir süredir baskı altında ve son bir haftada düşüş gösterdi. Özellikle geçen 

haftanın sonundan itibaren gündeme gelen ABD çıkışlı bağlantılarda fiyatlar aşağı yönlü 

seyretti.  

Marmara Bölgesi ve İzmir merkezli üreticiler tarafından ABD çıkışlı iki bağlantının HMS I/II 

80:20 kalite için 375$/mt CFR, değirmen hurdası ve bonus kalite için ise 395$/mt CFR 

seviyesinden yapıldığı bildirildi. Bu fiyatlar önceki ABD çıkışlı bağlantılarda kaydedilen 

seviyelere paralel. ABD’den geçen hafta yapılan üçüncü bir bağlantının ise aynı kalite için 

yaklaşık 373$/mt CFR seviyesinden gerçekleştirildiği belirtildi. Bu doğrultuda SteelOrbis, 

ABD çıkışlı hurda referans fiyatını ortalama 1$/mt düşüşle 373-375$/mt CFR seviyesine 

çekti. 

Öte yandan İzmir merkezli bir başka üreticinin Litvanya çıkışlı HMS I/II 80:20 kalite hurda için 

372$/mt CFR seviyesinden bağlantı yaptığı bildirildi. SteelOrbis, Baltık çıkışlı hurda fiyatlarını 

da önceki seviyelere kıyasla 1$/mt düşüşle 372-374$/mt CFR aralığına indirdi. Piyasa 

kaynakları söz konusu bağlantıların geçen hafta yapılmış olması nedeniyle fiyatların bugün 

için kabul gören seviyelere kıyasla 1-2$/mt daha yüksek olduğunu ifade etti. 

Haftanın ilerleyen günlerinde Türkiye ithal hurda piyasasının şimdilik yatay seyretmesi 

bekleniyor. Bir kaynak, “1-2$/mt’luk dalgalanmalar şu aşamada çok önemli değil. Ancak son 

dönemde piyasada görece olumsuz bir hava hakim. Deep sea hurda fiyatları üzerindeki 

baskının artacağını düşünüyorum,” şeklinde konuştu. Avrupalı hurda ihracatçılarının döviz 

kurunun 1€ = 1,17$ seviyesinde kaydedilmesiyle toplama fiyatlarını haftalık bazda 5€/mt 

düşürerek 260-265€/mt DAP seviyesine indirdiği bildirildi. Aynı zamanda piyasadaki teklif 

sayısının artması alıcılara pazarlık gücü sağlıyor. Bir tedarikçi mevcut durumu, “Türkiye’nin 

ithal hurda piyasasında aşağı yönlü bir hava gözleniyor,” sözleriyle özetledi. 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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Türkiye’nin Kaynaklı Boru İhracatı 2025’te %0,5 Yükseldi 

Steelorbis 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından sağlanan verilere göre ülkenin 

kaynaklı boru ihracatı geçtiğimiz yılın Aralık ayında aylık %9,5 artış ve yıllık %1,2 düşüşle 

218.236 mt seviyesinde kaydedildi. Bu ihracattan sağlanan gelir aylık %23,7 ve 2024 yılının 

Aralık ayına kıyasla %7,1 artışla 196,49 milyon $ oldu. 

2025 yılında Türkiye’nin kaynaklı boru ihracatı yıllık %0,5 artışla 2,09 milyon mt olurken, bu 

ihracatın değeri ise yıllık %4,5 düşüşle 1,82 milyar $ seviyesinde kaydedildi. 

Aynı yılda Türkiye’nin en çok kaynaklı boru ihracatı yaptığı ülke yıllık %2,1 düşüşle 385.175 

mt ile Romanya oldu. Romanya’yı yıllık %5,9 artışla 199.126 mt kaynaklı boru ithal eden 

İngiltere ve %355,6 artışla 144.929 mt ithalat yapan Irak takip etti. 

 

Türkiye’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Cansız Talebe Rağmen Yükselişini 

Sürdürüyor 

Steelorbis 

iç piyasasında sıcak rulo sac fiyatları, birkaç üreticinin daha artış trendine katılmasıyla 

yeniden yükseldi. Ancak üreticiler fiyat artışlarını talepte gözlenen herhangi bir canlanmayla 

değil, hurda fiyatlarındaki yüksek ve istikrarlı seyrin yanı sıra son haftalarda Avrupa’ya 

gerçekleştirilen güçlü satışlarla gerekçelendiriyor. Yerel üreticiler kademeli olarak Mayıs 

teslimli teklifler vermeye başlarken, Ramazan dönemine girilmesi ve Çin’in tatilde olması 

nedeniyle bu hafta satışlar tonaj bazında oldukça sınırlı seyrediyor. 

Şu anda Türkiye’de en yüksek yerel sıcak rulo sac fiyatı 590-600$/mt fabrika çıkışı aralığında 

yer alıyor. Bazı üreticiler 580-585$/mt fabrika çıkışı bandından teklif veriyor ve indirim 

yapmayı reddediyor. Bununla birlikte alıcılara göre bir üretici Nisan teslimli sıcak rulo sac için 

570-575$/mt fabrika çıkışı seviyesinden teklif sunuyor. Bir tüccar, “Kâr marjı sunmadığı için 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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yüksek fiyatlar kabul görmüyor. Sıcak sacı da aynı fiyattan satacaksak sıcak rulo sacı 590-

600$/mt fabrika çıkışı bandından nasıl alabiliriz?” şeklinde konuştu. 

İhracat tarafında Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac fiyatları Mayıs sevkiyatlı olmak üzere 565-

580$/mt FOB bandında yer alıyor. Üreticilerin bir sonraki kota dönemi için şimdiden 50.000 

mt’un üzerinde satış yaptığı öğrenildi. AB iç piyasasında fiyatların yukarı yönlü seyri ve canlı 

talep, Türkiye çıkışlı fiyatları destekleyen başlıca unsurlar olarak öne çıkıyor. 

İthalat tarafında ise arz sınırlı. Yaptırıma tabi Rusya çıkışlı sıcak rulo sac 475-480$/mt CFR, 

yaptırıma tabi olmayan Rusya çıkışlı ürünler ise 510-515$/mt CFR seviyelerinden teklif 

ediliyor. Çinli tedarikçiler tatil nedeniyle piyasadan çekilmiş durumda ve son teklifleri 500-

505$/mt CFR bandındaydı. Alıcılar, Çinli tedarikçilerin gelecek haftanın ortasında fiyat 

artışıyla piyasaya dönebileceğini düşünüyor. 

 

Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları, Yüksek Sıcak Rulo Sac Fiyatlarına 

Rağmen Cansız Talebin Baskısıyla Değişmedi 

 Steelorbis 

Yatay fiyatlar ve durgun satışlar nedeniyle Türkiye spot yassı mamul piyasasında son bir 

haftada kayda değer bir değişiklik görülmedi. Yüksek tonajlı alımlarda sınırlı indirimler 

duyulsa da genel spot fiyatlar değişmedi. Yerel sıcak rulo sac fiyatlarında hurda piyasasındaki 

güçlü seyre paralel görülen son artışlar, spot piyasaya tam olarak yansımadı. Cansız talep 

ve süregelen finansman sıkıntıları alıcıların alım gücünü sınırlamaya devam ediyor. Bununla 

birlikte güçlü fiyat ortamı, şimdilik aşağı yönlü ilave baskının önüne geçmiş durumda. 

Ramazan ayının başlamasıyla piyasa faaliyetlerinin daha da yavaşlaması beklenirken, 

mevcut istikrarın ne kadar süreceği belirsizliğini koruyor. Ancak kısa vadede belirgin bir düşüş 

beklentisi bulunmuyor. 

Bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Talep ve faaliyetlerin zayıf olması nedeniyle bu 

hafta fiyatlar yatay. Üreticiler fiyat artırmaya çalışıyor ancak cansız talep karşısında sınırlı 

yanıt alıyor. Yine de mevcut koşullar şimdilik daha fazla fiyat düşüşünün önüne geçiyor,” dedi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
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Geçtiğimiz hafta spot piyasada sıcak sac fiyatları 590-625$/mt depo çıkışı aralığında yer 

almaya devam etti. Soğuk sac segmentinde de fiyatlar benzer şekilde değişmeyerek 675-

725$/mt depo çıkışı bandında kaldı. 

Bununla birlikte kaynaklar, her iki segmentte de ciddi alıcılara yönelik yaklaşık 5-10$/mt’luk 

indirim yapılabildiğini belirtiyor. 

 

AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Çoğunlukla Yatay, Arcelormittal’in Hamlesi 

Diğer Üreticilere Destek Sağladı 

Steelorbis 

Bu hafta Avrupa sıcak rulo sac piyasasındaki temkinli hava korunurken, ArcelorMittal’in 

yaptığı sert fiyat artışı diğer üreticilerin de duruşunu güçlendirdi ve indirim yapma olasılığını 

azalttı. Bazı piyasa oyuncuları ArcelorMittal’in bu hamlesinin diğer üreticilere de yansımasını 

beklese de çoğu üretici fiyatlarını büyük ölçüde değiştirmedi. Bu tablo sonucunda alıcılar da 

temkinli davranmaya devam etti. İthalat segmentinde ise Avrupalı alıcılar seçici davranmayı 

sürdürürken, bağlantı kararlarını etkilemeye devam eden koruma önlemleri ve Sınırda 

Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM) konularındaki gelişmeleri yakından izledi. 

SteelOrbis’in hafta başında bildirdiği üzere önde gelen Avrupalı üretici ArcelorMittal, bölgenin 

kuzeyinde Nisan teslimatlı sıcak rulo sac tekliflerini yaklaşık 50€/mt artırarak 750€/mt müşteri 

teslim veya yaklaşık 730€/mt fabrika çıkışı seviyesine yükseltti. Piyasa kaynakları diğer 

üreticilerin de benzer artışlara gideceğini düşünse de bölgede yerel üreticilerin teklifleri 

çoğunlukla Nisan teslimatlı olmak üzere 685-700€/mt fabrika çıkışı bandında yer almayı 

sürdürdü ve kabul görebilir fiyatlar 650-660€/mt fabrika çıkışı aralığında kaydedildi. 

İtalya’da üreticilerin teklifleri çoğunlukla Nisan teslimatlı olmak üzere 660-680€/mt fabrika 

çıkışı seviyesinde tahmin edilirken, kabul görebilir fiyatlar 640-650€/mt fabrika çıkışı 

aralığında değerlendirildi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/arcelormittal
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/arcelormittal
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/skdm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/arcelormittal
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
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İthalat segmentine bakıldığında sıcak rulo sac için gösterge teklifler, geçen haftaki 505-

547€/mt CFR aralığına kıyasla haftanın başından bu yana alt sınırdan 10€/mt artış göstererek 

525-565€/mt CFR bandına yerleşti. Aralığın alt sınırı, geçen haftaki 600-625$/mt CFR 

seviyesine kıyasla 620-625$/mt CFR seviyesinde bulunan Hindistan çıkışlı sıcak rulo 

sac tekliflerini temsil ediyor ve bu da Avrupa’nın güneyi için 525-530€/mt CFR bandına denk 

geliyor. Kaynaklara göre bu hafta spot piyasada Hindistan çıkışlı sıcak rulo sac için yeni bir 

bağlantı duyulmadı. Öte yandan önde gelen Avrupalı bir üreticinin Hindistan’daki bağlı 

kuruluşuyla SKDM maliyeti hariç 500€/mt CFR seviyesinden toplam yaklaşık 100.000-

150.000 mt sıcak rulo sac alımı için sözleşme yaptığı bildirildi. 

SKDM maliyetleri dahil DDP bazlı ithal sıcak rulo sac fiyatları, tedarikçiye bağlı olmak üzere 

haftalık bazda üst sınırdan 20€/mt artışla 620-650€/mt aralığında yer aldı. Bu hafta tüccarlar 

aracılığıyla Avrupa’nın güneyine Endonezya çıkışlı sıcak rulo sac için 620€/mt DDP 

seviyesinden bir bağlantı yapıldı. Ayrıca kaynaklara göre yaklaşık 30.000 mt Cezayir 

çıkışlı sıcak rulo sac için iki hafta önce İspanya’ya yaklaşık 640€/mt DDP seviyesinde 

bağlantı gerçekleşmesinin ardından bu hafta İtalya için 630-640€/mt DDP ve İspanya için 

640-650€/mt DDP seviyelerinde gösterge teklifler dile getirildi. İki hafta önce yaklaşık 30.000-

40.000 mt’luk Suudi Arabistan menşeli sıcak rulo sacın 550€/mt CFR seviyesinden 

alınmasının ardından bu hafta söz konusu ülkeden yeni teklif bildirilmedi. 

Bu hafta tüccarlar aracılığıyla İspanya’ya Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac için 630-650€/mt DDP 

aralığından toplam yaklaşık 20.000 mt’luk bağlantı yapılmış olsa da Ramazan ayının 

başlamasıyla birlikte Türk tedarikçilerden gelen teklifler sayıca azaldı. 

Avrupa’nın güneyi için bu hafta tüccarlar tarafından verilen Japonya çıkışlı sıcak rulo 

sac teklifleri ise 640-650€/mt DDP seviyesinden bildirildi. 

Bir piyasa kaynağı SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Bazı alıcılar yeni ithalat sözleşmelerine, 

ülke bazlı kota hacimleri açıklanana kadar sevkiyatların gümrükten çekilmemesi şartı koşan 

özel maddeler eklemeye başladı,” dedi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/skdm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/skdm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Ekim 2025’te yayımlanan taslak öneride yalnızca toplam tahsisatlar açıklanırken yıllık sıcak 

rulo sac (Kategori 1) kotasının 7,7 milyon mt’dan 5,2 milyon mt’a düşürülmesinin önerildiği, 

ülke bazlı kota detaylarının ise henüz açıklanmadığı belirtildi. 

 

ÇİB: Türk Çelik İhracatçıları Yakın Pazarlara Odaklanıyor, İhracat Katma 

Değerli Ürünlerle Büyüyecek 

Steelorbis 

Küresel piyasalardaki daralma, artan korumacılık önlemleri ve fiyat baskıları Türk çelik 

sektörünün büyüme stratejisini yeniden şekillendirdi. Sektörün bundan sonraki dönemde 

uzak pazarlardan ziyade yakın ve komşu coğrafyalara odaklanacağını belirten Çelik 

İhracatçıları Birliği (ÇİB) Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Aslan, ihracatta kalıcı artış için ürün 

yapısında dönüşümün kaçınılmaz olduğuna dikkat çekti. 

Türk çelik sektörünün ihracatı, 2025 yılını tonaj bazında artışla tamamladı. Geçtiğimiz yıl 

ülkenin çelik ihracatı 19,43 milyon mt olurken, toplam ihracat değeri 16,5 milyar $ seviyesinde 

yer aldı. Ton başına ortalama ihracat fiyatı 851$ olurken, birim fiyatlardaki düşüşe rağmen 

tonajdaki artış, sektörün zorlu küresel koşullara uyum sağladığını ortaya koydu. 

Küresel çelik piyasasında fiyatların ciddi baskı altında olduğunu vurgulayan Aslan, Çin’in 

yüksek ihracat hacmi ve dünya genelindeki arz fazlasının fiyatları aşağı çektiğini ifade etti. 

Bu koşullarda büyümenin ancak doğru pazar seçimi ve esnek ihracat stratejisiyle mümkün 

olabileceğini söyledi. 

Yakın pazarlar stratejinin merkezinde 

Yeni dönemde sektörün deniz aşırı ve yüksek lojistik maliyetli pazarlardan ziyade Türkiye’ye 

coğrafi olarak yakın ülkelere yöneleceğini belirten Aslan, Avrupa Birliği ülkeleri, AB 

dışındaki Avrupa pazarları, Balkanlar, Doğu Avrupa ve komşu ülkelerin öncelikli hedefler 

arasında yer aldığını dile getirdi. Çelik sektöründe bölgeselleşme eğiliminin güçlendiğine 

dikkat çeken ÇİB başkanı, uzak pazarlarda artan lojistik maliyetleri ve ticaret önlemleri 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/ticaret
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ihracatı zorlaştırırken, yakın pazarlarda hızlı teslimat, esnek üretim ve güçlü ticari ilişkilerin 

önemli avantaj sağladığını belirtti. 

Bununla birlikte Aslan, Avrupa pazarında yaşanan durgunluğun temel nedenlerinden birinin 

Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması (CBAM) belirsizliği olduğunu belirtti. Aslan, sürecin 

netleşmesiyle birlikte özellikle Mart ve Nisan aylarından itibaren Avrupa kaynaklı bir 

toparlanma beklendiğini dile getirdi. 

Katma değerli ürünlere dönüşüm kaçınılmaz 

Sektörün yeni büyüme stratejisinin ikinci kısmını katma değerli ürünlerin oluşturduğunu 

belirten Aslan, başta inşaat demiri olmak üzere uzun mamullerin hâlen ihracatta önemli paya 

sahip olduğunu ancak inşaat demirinin katma değeri sınırlı olduğundan bu yapının 

sürdürülebilir olmadığını söyledi. Orta ve uzun vadede soğuk haddelenmiş, galvanizli, boyalı 

ürünler, bağlantı elemanları ve paslanmaz çelik gibi yüksek katma değerli ürünlerin payının 

artırılması hedefleniyor. 

Bu dönüşümle birlikte Türk çelik sektörünün Çin ve Hindistan gibi düşük maliyetli üreticilerle 

doğrudan fiyat rekabetinden uzaklaşması ve daha dengeli bir ihracat yapısına geçmesi 

amaçlanıyor. 

2026 yılı ihrcacat hedefi: 20 milyon mt ve 17 milyar $ 

2026 yılı için ihracatta tonaj bazında 20 milyon mt, değer bazında ise 17 milyar $ hedefi 

belirlediklerini açıklayan Aslan, büyümenin uzak pazarlarda değil, yakın coğrafyada ve 

nitelikli ürünlerle sağlanacağını ifade etti. Artan korumacılık önlemleriyle şekillenen 

küresel ticaret ortamında bölgesel büyüme ve ürün çeşitliliğinin artık zorunluluk haline 

geldiğini vurguladı. 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/ticaret

